

1. ΕΠΕΣΑΝ ΟΙ ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΛΤΣΧΑΙΜΕΡ ΣΤΗΝ...

Μέσο: ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .26/04/2024 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .26/04/2024

Σελίδα: 23



Έπεσαν οι υπογραφές για το πρώτο Κέντρο Αλτσχάιμερ στην Ελλάδα

Στα σκαριά βρίσκεται το πρώτο Κέντρο Αλτσχάιμερ που θα δημιουργηθεί στη χώρα μας. Το κέντρο, που θα αποτελέσει κατηγορία για τους Έλληνες ασθενείς, θα ανεγερθεί στο Δήλεσι κατόπιν πρωτοβουλίας του Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος Ιερωνύμου. Για τον σκοπό αυτό, την Τετάρτη ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Ελλάδος υπέγραψε μνημόνιο συνεργασίας με τον Βασίλειο Γιανναρά, εκπρόσωπο του Ιωάννη Κούστα της εταιρείας Danaos Κατασκευές. Ακολούθησε υπογραφή μνημονίου συνεργασίας μεταξύ του Αρχιεπισκόπου και

του υφυπουργού Υγείας, Δημήτρη Βαρτζόπουλου, ώστε, μετά την ανέγερση του κέντρου, αυτό να τεθεί αμέσως σε λειτουργία υπό την εποπτεία του υπουργείου Υγείας. Το Κέντρο Αλτσχάιμερ αποτελούσε όραμα του Αρχιεπισκόπου, το οποίο πλέον είναι θέμα χρόνου να υλοποιηθεί. Πρόκειται για ένα σημαντικό έργο 3.000.000 ευρώ, που αναμένεται να αλλάξει τα δεδομένα στον χώρο της Υγείας. Υπενθυμίζεται ότι στο Δήλεσι λειτουργεί και το Κέντρο Γεροντολογίας και Προνοιακής Υποστήριξης «Άγιος Πορφύριος» της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών.

Σημειώνεται ότι ο Αρχιεπίσκοπος την Τετάρτη είχε συνάντηση με την υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, Σοφία Ζαχαράκη, και τον επίσκοπο Τανάγρας, ώστε να υπάρξει συνεργασία για την καταπολέμηση του σχολικού εκφοβισμού και την καταστολή όλων των φαινομένων βίας.



2. ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΣΤΗΝ ΥΓΕΙΑ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .26/04/2024 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .26/04/2024

Σελίδα: 10



ΣΟΦΙΑ ΚΟΥΦΕΜΑΚΗ-ΕΦΡΑΙΜΟΓΛΟΥ
Πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθηνών (ΕΒΕΑ)



Ενίσχυση καινοτομίας στην Υγεία

Η Ελλάδα έχει προσελκύσει το ενδιαφέρον παγκόσμιων εταιριών του κλάδου

Στη μετά τον κορονοϊό εποχή, αναδείχθηκε σε παγκόσμιο ζητούμενο η ανασύνταξη των δημόσιων συστημάτων Υγείας, ώστε να ανταποκριθούν σε σύνθετες ανάγκες και προκλήσεις. Από τη μια, η γήρανση του πληθυσμού, η αύξηση των χρόνιων παθήσεων, η ανάγκη για συγκράτηση των δαπανών, αλλά και η εντεινόμενη έλλειψη υγειονομικού προσωπικού, δημιουργούν όλο και ισχυρότερες πιέσεις στο παραδοσιακό μοντέλο παροχής υπηρεσιών Υγείας. Στον αντίποδα βρίσκεται η αλματώδης εξέλιξη της ιατρικής επιστήμης και της φαρμακευτικής καινοτομίας, καθώς και η ανατρεπτική δύναμη της ψηφιακής τεχνολογίας. Η Τεχνητή Νοημοσύνη, η ρομποτική, η ανάλυση δεδομένων αλλάζουν ριζικά τα δεδομένα, δημιουργώντας προοπτικές για καλύτερες υπηρεσίες Υγείας, αλλά και για αποδοτικότερη χρήση των διαθέσιμων πόρων.

ΓΙΑ την Ελλάδα, οι προκλήσεις στο δημογραφικό, αλλά και σε δημοσιονομικό επίπε-

δο, είναι ακόμα εντονότερες. Ο στόχος για ποιοτική βελτίωση της φροντίδας υγείας και -ταυτόχρονα- ενίσχυση της οικονομικής βιωσιμότητας του συστήματος είναι μια δύσκολη εξίσωση. Η αξιοποίηση της καινοτομίας σε όλα τα επίπεδα μπορεί να αποτελέσει κλειδί στη διαχείρισή της. Η Ελλάδα διαθέτει ένα ισχυρό οικοσύστημα βιοεπιστημών, το οποίο συγκεντρώνει μάλιστα τις περισσότερες νεοφυείς επιχειρήσεις στη χώρα. Διαθέτει, επίσης, ιατρικές σχολές και επιστήμονες με σημαντική δραστηριότητα στην έρευνα, αλλά και μια δυναμική, εξωστρεφή φαρμακευτική βιομηχανία, με εξαγωγές που ξεπέρασαν σε αξία τα 2,5 δισ. ευρώ το 2022, καθώς και αξιόλογο ιατροτεχνολογικό κλάδο. Τα πλεονεκτήματα αυτά ήδη έχουν προσελκύσει το ενδιαφέρον παγκόσμιων εταιριών του κλάδου, με μεγάλης κλίμακας επενδύσεις, που δίνουν πρόσθετη ώθηση στο οικοσύστημα. Οφείλουμε και μπορούμε να ενισχύσουμε περισσότερο αυτή τη δυναμική.

Η ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ αυτή απαιτεί πόρους -και σήμερα έχουμε τη μεγάλη ευκαιρία να αξιοποιήσουμε σημαντικά κονδύλια μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας- αλλά και ισχυρή μεταρρυθμιστική βούληση για δομικές αλλαγές στο σύστημα Υγείας. Προϋποθέτει, επίσης, ένα σταθερό περιβάλλον, το

οποίο αναγνωρίζει και προωθεί την καινοτομία, πολιτικές που εξαλείφουν εμπόδια και παρέχουν κίνητρα για την προσέλκυση νέων επενδύσεων στο χώρο του φαρμάκου, των κλινικών μελετών και της ψηφιακής Υγείας, καθώς και ένα σύγχρονο ρυθμιστικό και νομικό πλαίσιο για τη χρήση των νέων τεχνολογιών. Αυτό που κυρίως απαιτείται είναι η οικοδόμηση κουλτούρας συνεργασίας μεταξύ των εμπλεκόμενων φορέων, με στενότερη διασύνδεση κρατικών θεσμών, πανεπιστημίων, επιχειρηματικότητας και κοινωνίας, με αξιοποίηση τεχνογνωσίας, εμπειρία και καλών πρακτικών για τη στήριξη του επιστημονικού και επιχειρηματικού δυναμικού της χώρας.

ΤΟ ΕΜΠΟΡΙΚΟ και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών συμβάλλει ενεργά σε αυτή την κατεύθυνση με δράσεις που εστιάζουν στην ενίσχυση της καινοτομίας και την ανάδειξη των επιχειρηματικών προκλήσεων στον κλάδο. Μέσω της Θερμοκοιτίδας μας Νεοφυών Επιχειρήσεων συμπράττουμε με το Hellenic Biocluster HBio, ενώ έχουμε ιδρύσει Επιτροπή Ιατροτεχνολογικών Προϊόντων και Εξοπλισμού, με σκοπό τη διαμόρφωση προτάσεων για την ανάπτυξη της εγχώριας αγοράς. Η εμπειρία της πανδημίας του κορονοϊού ανέδειξε τη σημασία και τα οφέλη της συνεργασίας και της καινοτομίας στον τομέα της Υγείας.